

MINISTAR KOJI ŽELI POSTATI
POTPREDSJEDNIK SDP-a

Gordan Maras

NITKO NIJE SUPERMAN U VLADI PA NIJE NI ČAČIĆ

TEŠKO ME
IMPRESIONIRAJU
POJEDINCI. NIŠTA
SE DRAMATIČNO
NE BI DOGODILO
DA BILO KOJI OD
MINISTARA SUTRA
VIŠE NE MOŽE
OBAVLJATI SVOJU
DUŽNOST

RAZGOVARAO NIKOLA JELIĆ
SNIMKE ROBERTO ORLIĆ/CROPIX



Dok u Vladu nije ušao Siniša Hajdaš Dončić, Gordan Maras (rođen u lipnju 1974.) bio je najmlađi ministar u Milanovićevu timu.

Tako je u Vladi sada čak pet ministara iz generacije 70-ih, Maras kaže da ne postoji lobi mladih ministara. "Ali jasno da su mi neki kolege i prijatelji", kaže on, "jer se duzo pozajemo."

S Arsenom Baukom suradivao je u SDP-u još od 1997. kad je došao u stranku. S Mitrovićem (tada je u tvrtki huna Kačana Maksimova komunikacije u kojoj je bio izvršni direktor: "A s premijerom Milanovićem blisko suradujem od 2004. Naš se odnos nije ništa promijenio zbog toga što je on postao premijer."

Otac dvoje djece, Maras živi u izvanbračnoj zajednici. Nema on ništa protiv braka, kaže, ali nije sigurno organizirati vjenčanje. Nije ni pripremati pir dok je prvo dijete bilo malo, a onda je stiglo drugo.

"No, sigurno ćemo se vjenčati!", najavljuje.

**DAVOR BERNARDIĆ
NAJVJEROJATNIJE
ĆE BITI KANDIDAT
SDP-a ZA
GRADONAČELNIKA
ZAGREBA, ŠTO
ZNAČI DA ĆE ON BITI
GRADONAČELNIK**

POSLIJE BANDIČA

Njegovi prijatelji kažu da je bržan otac: kao ministar sam vozi djecu u vrtić, a često ide po njih nakon posla. Iako mnogo prije, rado igra tenis, a nedavno je zaigrao i badminton.

Maras i predsjednik zagrebačkog SDP-a Davor Bernardić igrali su u paru protiv Siniše Hajdaš Dončića, novog ministra prometa. Milahe Zmajlovića, gradonačelnika Jaske, Maras i Bernardić uvjerljivo su izgubili.

"U badmintonu sam početnik. Da smo igrali tenis, rezultat bi sigurno bio obrnut", objasnio nam je Maras. Nije ni čudo, jer tenis zna igrati u paru ministarom Ivanom Videlićem i obrtničevim potpredsjednikom Vlade, Radimira Čačića i Branislav Grčića.

Mjesecima uoči izbora nagadalo se da bi Maras mogao biti ministar financija. Ta teška i važna funkcija pripala je ipak SDP-ovu veteranu Slavku Linčiću, dok je Maras dobio novo ministarstvo zaduženost za poduzetništvo i obrt.

■ **On kad ste postali ministar gvorite da Hrvatska neće izaći iz krize ako ne pokrene malo i srednje poduzetništvo. Što ste vi kao resorni ministar učinili da se to dogodi?**

– Budući da 99 posto gospodarstva čine male i srednje tvrtke, logično je da bez njihove aktivnosti nema ni izlaska iz krize. Stvorili smo konkurentnije okruženje i rasteleli gospodarstvo za više od tri milijarde kuna. Jako važna za sve poduzetnike jest i radika Vlada da će država i javna poduzeća za sve svoje investicije avansno plaćati 10 posto vrijednosti investicije. To je velika pomoć i malim i velikim poduzetnicima zbog ogromne nelikvidnosti koja je od sada postojala. Prilikom javnih natječaja država i njena poduzeća sada mogu plaćati i direktno svojim kooperativcima.

■ **Ali što je više ministarstvo napravilo za poduzetnike?**

– U roku mjesec dana smo pripremili program "Poduzetnički impuls" kojim planiramo u gospodarstvo uložiti 376 milijuna kuna, kroz 24 različita programa. Prosloga petka otvoren je prvi ciklus natječaja za ka koeficijentni sjedestava iz tog programa, za mjesec i pol dana natječaji će biti gotovi i u roku četiri mjeseca očekujem realizaciju cjelokupnog programa "Poduzetnički impuls". Pripremili smo i novi jamstveni program preko svoje Agencije za malo gospodarstvo, koji bi Vlada trebala prihvatiti za tjedan ili dva. Mali i srednji poduzetnici, koji nisu dovoljno kapitalizirani, neće će zahvaljivati jamstvu naše Agencije puno lakše doći do kredita. Važnu ulogu u kreditiranju imat će HBOR, jer ima najpovoljnije uvjete za male i srednje poduzetnike: kamate od jedan do tri posto, uz poček do pet godina. Drago mi je da je HBOR konačno napravio pozitivan zaokret i kreće da na sebe preuzme 40 posto rizika otplatne kredita, tj. da više nije samo skretnica prema poslovnim bankama kao do sada...

■ **Je li zbog tog zaokreta šef HBOR-a Anton Kovačev jedan od rijetkih HDZ-ovih menadžera koji je ostao u svojoj funkciji?**

– Ne bih to komentirao jer je HBOR u radžnosti. Ministarstva financija i HBOR mora uzimati više rizika ne sebe, mora imati aktivniju ulogu u komunikaciji i pregovorima s bankama, prilikom realizacije kreditnih linija koje HBOR nudi, kako bi mali i srednji poduzetnici dobili pristupačnije i jeftinije kredite.

■ **Obećali ste 50 tisuća novih radnih mjesta. No, zasad ih imamo samo otvorena radna mjesta i rast nezaposlenosti. Do kada će biti tako?**

– Uvjerem sam da je moja najavna i procjena realna i ako ne otvorimo približno toliko radnih mjesta i Vlada i Hrvatska će biti u velikim problemima. Paralelno sa stvaranjem starija u gospodarstvu mi možemo otvoriti novo radna mjesta kao nezaposlenost ne bi ozbiljno eskalirala. Realno je očekivati da će nezaposlenost nešto rasti još mjesec ili dva, ali će se taj trend zaustaviti u drugoj polovici godine. Već početkom 2013. vidjet ćemo i pozitivne trendove u pogledu rasta zaposlenosti. Naš je cilj da svakako izbjegnemo radno mjesto tipom restrukturiranja gospodarstva uz kompenzaciju otvaranjem novog radnog mjesta. Nema alternativne stvaranje novih radnih mjesta.

■ **Je li predloženo volontiranje mladih ra-**

